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Evanghelia zilei de
joi: Iubire și iertare

Comentariu la Evanghelia de joi
din săptămâna a XXIII-a de
peste an. „Iubiți-i pe dușmanii
voștri, faceți bine și dați cu
împrumut fără ca să așteptați
nimic, iar răsplata voastră va fi
mare și veți fi fiii Celui
Preaînalt”. Ceea ce ne cere Isus
poate părea imposibil. Dar a ști
că El ne-a iubit mai întâi ne
determină să dorim să
împărtășim aceeași iubire cu
întreaga lume.

Evanghelie (Lc 6, 27-38)



Însă vouă, care mă ascultați, vă spun:
iubiți-i pe dușmanii voștri, faceți bine
celor care vă urăsc, binecuvântati-i
pe cei care vă blestemă, rugați-vă
pentru cei care vă defăimează. Celui
care te lovește peste un obraz
întoarcei-l și pe celălalt, iar pe cel
care-ți ia mantia nu-l împiedica să-ti
ia și tunica. Celui care îți cere, dă-i, și
de la cel care a luat dintr-ale tale nu
cere înapoi. Așa cum vreți ca
oamenii să vă facă vouă, faceți-le la
fel. Dacă îi iubiți pe cei care vă
iubesc, ce răsplată aveți? Căci și
păcătoșii îi iubesc pe cei care îi
iubesc pe ei. Și dacă faceți bine celor
care vă fac bine, ce răsplată aveți? Și
păcătoșii fac la fel. Și dacă dați cu
împrumut celor de la care sperați să
primiți înapoi, ce răsplată aveți? Și
păcătoșii dau cu împrumut
păcătoșilor ca să primească la fel.

Voi însă iubiți-i pe dușmanii voștri,
faceți bine și dați cu împrumut fără
ca să așteptați nimic, iar răsplata



voastră va fi mare și veți fi fiii Celui
Preaînalt, pentru că el este bun față
de cei nerecunoscători și răi. Fiți
milostivi precum Tatăl vostru este
milostiv. Nu judecați și nu veți fi
judecați; nu condamnați și nu veți fi
condamnați, iertați și veți fi iertați;
dați și vi se va da; o măsură bună,
îndesată, scuturată și cu vârf vi se va
turna în poală, căci cu măsura cu
care măsurați, vi se va măsura și
vouă”.

Comentariu la Evanghelie

S-a spus că discursul Fericirilor este
ca un autoportret al lui Isus. Și, în
mod deosebit, ne arată inima Sa –
inima Fiului care a primit totul de la
Tată – atunci când învață cum ar
trebui să fie modul de viață al celor
care Îl urmează.



Dacă vrem să devenim fii ai Celui
Preaînalt, avem clar modelul: mila,
iertarea, blândețea și iubirea chiar și
față de vrăjmași. În Isus, mai ales în
Patima Sa, această atitudine
strălucește sublim: dăruirea Sa
tăcută și rugătoare arată prin fapte
învățătura Sa. Chiar și acum, așezat
la dreapta Tatălui, răspândește o
milă infinită către păcătoși și este
mereu gata să ierte. Este Fiul Celui
Preaînalt.

Dar ținta este foarte înaltă. Pare un
ideal inaccesibil.

Isus este Calea; așa Se definește
pentru noi. Și Cuvântul Său nu doar
că ne îndeamnă, ne mângâie sau
transmite un mesaj, ci este mai
presus de toate Har. Această
conduită eroică cerută ucenicilor nu
este imposibilă. Trebuie primită cu
credință, meditată în credință,
asumată ca proprie, convinși că toate
lucrurile sunt posibile pentru cel



care crede. Atunci, vom fi capabili să
Îl urmăm, să Îl imităm, să-L avem ca
reper imediat în comportamentul
nostru zilnic față de aproapele
nostru, în viața de familie, la locul de
muncă și în viața publică. Și vom
transforma cu adevărat această
lume, atât de plină de indiferență și
conflicte.
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